

ОТЗЫВ
научного руководителя, доктора медицинских наук,
профессора Прибылова Сергея Александровича на соискателя кафедры
внутренних болезней факультета последипломного образования ФГБОУ ВО
«Курский государственный медицинский университет» Минздрава России
Самосудову Ларису Васильевну

Выполненная соискателем Самосудовой Л.В. диссертационная работа посвящена актуальной проблеме диагностики, распространенности, оценке контроля и терапии бронхиальной астмы при различных клинических фенотипах у пациентов с бронхиальной астмой в Курской области. Диссертация выполнена в соответствии с планом научно-исследовательских работ КГМУ, тема диссертации и научный руководитель учреждены на заседании Ученого Совета КГМУ (протокол №7 от 19.03.2010 г.), в 2017 году на заседании ученого Совета медицинских специальностей ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России тема диссертации изменена (протокол №2 от 15.09.2017 г.)

Самосудова Лариса Васильевна после окончания Курского государственного медицинского института в 1993г. по специальности «лечебное дело» с присуждением квалификации «врач» проходила обучение в клинической интернатуре по специальности «терапия» на кафедре внутренних болезней факультета последипломного образования КГМИ. По окончании интернатуры в течение 4 лет работала участковым врачом в поликлинике №5 г. Курска. В 1998 года прошла первичную переподготовку по специальности «пульмонология» на базе кафедры внутренних болезней факультета последипломного образования КГМИ и начала свою деятельность в качестве врача-пульмонолога в МУЗ «Городская больница №3», а затем продолжила в МУЗ «Городская больница №1» г.Курска. В 2000 году назначена на должность главного внештатного пульмонолога города Курска, исполняла обязанности городского главного специалиста до 2006 года. В дальнейшем продолжила работу врачом-пульмонологом в реабилитационном центре пульмонологического профиля ООО санаторий «Соловушка».

За время работы проявила себя грамотным, высоко эрудированным специалистом в области пульмонологии, вдумчивым, отзывчивым врачом, ответственным и трудолюбивым коллегой, имеет навык организатора здравоохранения. В период своей деятельности способствовала созданию общества пульмонологов г. Курска и Курской области, регулярные заседания которого способствовали повышению уровня образования врачей-пульмонологов, улучшению качества диагностики и оказания медицинской помощи пациентам с респираторной патологией. В период работы на должности главного городского пульмонолога ею было инициировано создание регистра больных бронхиальной астмой Курской области. В дальнейшем, эта инициатива была реализована с её активным непосредственным участием с 2009 года на кафедре внутренних болезней ФПО КГМУ. В период подготовки диссертации соискатель кафедры внутренних болезней факультета последипломного образования КГМУ Самосудова Л.В. работала в практическом здравоохранении в реабилитационном центре «Соловушка» г. Курска в должности врача пульмонолога. Все кандидатские экзамены сданы на «отлично», удостоверение с результатами сдачи кандидатских экзаменов выдано в 2012 г. ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава РФ.

Соискатель имеет большой опыт клинической работы, в настоящее время является консультантом-пульмонологом реабилитационного центра «Соловушка» организованного в Курской области для больных с бронхолегочной патологией.

Самосудовой Л.В. принадлежит ведущая роль в определении направления научной работы по результатам проведенного анализа данных регистра БА Курской области, ею проанализированы зарубежные и отечественные источники по теме диссертации. Соискатель самостоительна провела набор больных для дальнейшего анализа с разделением их на рандомизированные группы, разработала дизайн исследования, осуществила длительное клиническое наблюдение с оценкой гемодинамических особенностей, функции эндотелия, уровня контроля бронхиальной астмы у пациентов с различными клиническими фенотипами, провела анализ и статистическую обработку полученных данных, сформулировала цели, задачи, выводы и практические рекомендации. Автором оформлены к печати публикации по результатам проведенных исследований с долей личного участия автора 90%.

Диссертационная работа Самосудовой Л. В. представляет собой законченный труд, материалы работы являются результатами собственных исследований, выполненных на базе БМУ «Курская областная клиническая больница», с использованием широкого спектра адекватных современных методов исследования, различных методологических подходов. Логичность и четкость изложения диссертационного исследования, а также научные публикации по избранной тематике свидетельствуют о высокой научной квалификации автора. Работа имеет научную новизну, практическую значимость, выполнена на высоком уровне с применением современных методик. Основные положения диссертационной работы отражены в 18 печатных работах, из которых 7 опубликованы в научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Самосудова Л.В. являлась активным участником ряда научных и научно-практических конференций различного уровня, в том числе и международных.

Говоря о личностных качествах Ларисы Васильевны, следует отметить ее инициативность, целеустремленность, ответственность, порядочность, умение проводить научный поиск.

Все вышеизложенное в отзыве позволяет характеризовать Самосудову Ларису Васильевну достойной соискания ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

зав. кафедрой внутренних болезней ФПО

ФГБОУ ВО «КГМУ» Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

Шифр научной специальности: 14.01.04 – внутренние болезни

адрес: 305041 г.Курск. ул.К.Маркса, д.3;

тел.8(4712)35-36-82; e-mail: ybfpo@mail.ru



Прибылов С.А.

23.10.2017г.

Подпись профессора С.А. Прибылова «ЗАВЕРШЕНО»

Начальник управления персоналом и кадровой работы

ФГБОУ ВО «КГМУ» Минздрава России

Сорокина Н.Н.

